

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертацию Е.Н. Немчаниновой
«Кадровое обеспечение губернаторского корпуса Российской империи
в XIX – начале XX вв. (на материалах Вятской губернии)»,
представленную к защите на соискание ученой степени
кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 - Отечественная история**

Диссертационное исследование Евгении Николаевны Немчаниновой посвящено исследованию актуальной и малоизученной на региональном уровне темы кадрового состава губернаторского корпуса XIX – начала XX вв. В работе впервые комплексно анализируются социально-демографические характеристики всех вятских губернаторов дореволюционной эпохи в контексте исследования специфики кадровой политики правительства в сфере государственной службы.

Заслуга диссертанта заключается в умении ставить научные задачи, решать их на высоком исследовательском уровне с привлечением широкой документальной базы, состоящей, в том числе, из ранее не опубликованных источников центральных и региональных архивов.

В диссертации Е.Н. Немчаниновой кадровая политика российского правительства XIX – XX вв. рассматривается на местном материале, что позволяет диссертанту сделать вывод о дифференциированном подходе к назначению губернаторов в разные по статусу губернии.

Последовательная работа с источниками и научной литературой по теме, использование различных методологических подходов, глубокий анализ исследуемых проблем позволили Е.Н. Немчаниновой сделать выводы, обладающие научной новизной и достоверностью. Заключения, сделанные диссидентом, могут стать основой для дальнейших исследований истории института губернаторства, вносят значимый вклад в развитие исторической науки.

Стиль изложения материала в диссертации свидетельствует о самостоятельности исследователя и его профессиональной культуре. Структура диссертации логически выстроена, её оформление соответствует предъявляемым требованиям.

Результаты исследования были апробированы в 11 авторских публикациях, включая 3 статьи в периодических изданиях, включенных в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий» ВАК РФ, а также в рамках участия в конференциях регионального, всероссийского и международного уровней.

Диссертационная работа Е.Н. Немчиновой обсуждена на заседании кафедры всеобщей и российской истории ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» и рекомендована к защите.

Диссертация Е.Н. Немчиновой выполнена в строгом научном стиле, соответствует всем требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013. По мнению научного руководителя, диссертационное исследование Е.Н. Немчиновой готово к защите и заслуживает присуждения степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история.

Научный руководитель

Печёнкин Александр Алексеевич,
доктор исторических наук, доцент,

зав. кафедрой всеобщей и российской истории

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»

30 апреля 2015 г.



Сведения о научном руководителе:

Название организации: ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»

Должность: заведующий кафедрой всеобщей и российской истории

Почтовый адрес организации: 610000, г. Киров, ул. Московская, 36

Телефон: 8(8332)742455

E-mail: kaf_ir@vyatsu.ru